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１ アンケート調査概要 

（１）目的 

   保護者の生の声を聴き、検討委員会での議論および今後の方向性に反映

させるため。 

（２）対象者 

海老名市立小・中学校に通う児童・生徒の保護者 

（３）対象者数（学校メール登録者数） 

小学校 中学校 合計 

対象者数 ７,７７７名 ３,６６２名 １１,４３９名

※小中学校で重複あり 

（４）実施方法・実施期間 

学校メール 平成２９年８月２５日～９月１日 

（５）アンケート回答者数 

小学校 中学校 合計 

回答者数 １，０５５名 ４２６名 １,４８１名

回答率 １３.６％ １１.６％ １２.９％
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２ アンケート結果 

（１）小学校保護者アンケート結果 

① 回答者所属校 

学校名 回答者数(回答率） 学校名 回答者数(回答率）

海老名小学校 １４０名(15.3％) 門沢橋小学校 ８３名(15.3％)

柏ケ谷小学校 ６７名(13.8％) 東柏ケ谷小学校 ５８名(12.1％)

有鹿小学校 ８２名(14.3％) 社家小学校 ６８名(14.9％)

有馬小学校 ２７名(10.5％) 杉久保小学校 ８８名(14.6％)

大谷小学校 ９５名(17.4％) 今泉小学校 １１１名(16.8％)

上星小学校 ９０名(13.0％) 杉本小学校 ８１名(14.5％)

中新田小学校 ６５名(13.9％)

  ※ 回答率は各校の「回答数／児童数」となっています。 

② 在籍学年（複数回答） 

学年 回答者数 学年 回答者数 

１年 ２５５名 ４年 １９１名 

２年 ２３８名 ５年 ２０８名 

３年 ２４０名 ６年 ２００名 

  ※兄弟姉妹がいる場合は重複があります。 

③ 海老名市が子どもの学校生活ために補助していることを知っていま 

すか。（複数回答） 

市による保護者負担軽減事業 認知者数 認知率 

１年生への教材費助成 ７５７名 ７１.８％

賠償保険保険料負担 ４６８名 ４４.４％

スポーツ振興センター保険料負担 ４７７名 ４５.２％

中学校３年生入試・就職試験用保険料負担 ４４名 ４.２％

野外教育活動費補助 ３９２名 ３７.２％

部活動への交付金 １４４名 １３.６％

スクールライフサポート（就学援助費） ２２９名 ２１.７％

スクールライフサポート認定者への 

学童保育料補助 
１３６名 １２.９％

子ども医療費助成 ９５６名 ９０.６％
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18%

26%

22%

21%

13%

1.感じた

2.どちらかといえば「感じた」

3.どちらともいえない

4.どちらかといえば「感じない」

5.感じない

49%

28%

18%

4% 1%

1.賛成

2.どちらかといえば「賛成」

3.どちらともいえない

4.どちらかといえば「反対」

5.反対

  ④ 教材費について、負担を感じましたか。 

１．感じた、２．どちらかといえば「感じた」の合計・・・４４％ 

４．どちらかといえば「感じない」、５．感じないの合計・・・３４％ 

⑤ 絵具セット・裁縫セット・彫刻刀・柔道着などの技能実技教材につい 

て、現在、保護者負担となっていますが、保護者負担軽減を目的として、 

運用の見直しを行うことについてどうお考えですか。 

１．賛成、２．どちらかといえば「賛成」の合計・・・７７％ 

４．どちらかといえば「反対」、５．反対の合計・・・５％ 

18％

26％

22％

21％

13％

49％

28％

18％

4％

1％
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⑥ 教材費（技能実技教材含む）に関するご意見がある場合には記載してく 

ださい。 

   ■ 意見数 １４４件 

   ■ 主な意見 

    ・柔道着は、学校で用意するか、レンタル希望（５４件） 

・彫刻刀を学校の備品として対応してほしい（５３件） 

・使用頻度の低いものや、学校でしか使わないものは学校で用意して 

ほしい（４２件） 

・絵の具や裁縫道具は、費用負担し個人の所有とするべき。（３８件） 

・裁縫道具など、業者斡旋品はキャラクターなどをやめて、シンプル 

で廉価なものにしてほしい（１７件） 

・そのままで良い。金額などに不満はない。（１４件） 

・情報提供をしてほしい。何年生で、何を使うか。集金はいつかなど、 

年単位の計画を前もって知りたい。（１１件） 

・義務教育で使用するものは、無償とすべき（１０件） 

・柔道の授業自体、危険なのでやめてほしい（６件） 

⑦  小学１年生に 10,000 円、中学１年生に 17,000 円の教材費を公費で補 

助していますが、新入学準備にかかる出費について、負担を感じました 

か。 

１．感じた、２．どちらかといえば「感じた」の合計・・・５１％ 

４．どちらかといえば「感じない」、５．感じないの合計・・・２３％ 

31%

20%
26%

14%

9%

1.感じた

2.どちらかといえば「感じた」

3.どちらともいえない

4.どちらかといえば「感じない」

5.感じない

31％

20％

26％

14％

9％
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⑧ 問７で「感じた」・「どちらかといえば「感じた」」を選択した場合、何 

に一番負担を感じましたか。 

   ■ 意見数 ４８０件 

   ■ 主な意見 

    ・ランドセルが負担（２４５件） 

・学用品を一度に揃えるのが負担、学校で一括購入希望（１４２件） 

・体操着が負担（４８件） 

・防災ずきんが負担（３４件） 

・鍵盤ハーモニカが負担（３１件） 

・白衣が負担（２３件） 

・色、サイズ等指定するなら、学校で斡旋してほしい・学校で注文を 

とってほしい（９件） 

    ・補助金継続、増額希望、児童手当に上乗せしてほしい（５件） 

    ・白衣、メロディオン等は学校備品にすべき（２件） 

  ⑨ 現在、市内中学校６校の制服（標準服）の平均額は 70,276 円となって

いますが、適正と思う価格帯はどれですか。 

50,000 円未満が適正・・・６７％ 

60,000 円未満が適正・・・２５％ 

70,000 円未満が適正・・・５％ 

70,000 円台が適正・・・３％ 

35%

32%

25%

5%

3%

0% 0%

1. 30,000円未満

2. 40,000円から49,999円

3. 50,000円から59,999円

4. 60,000円から69,999円

5. 70,000円から79,999円

6. 80,000円から89,999円

7. 90,000円以上

35％

32％

25％

5％

3％

0％

0％
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⑩ 価格抑制を目的として、中学校の制服（標準服）の見直し等を行うこと 

についてどうお考えですか。 

１．賛成、２．どちらかといえば「賛成」の合計・・・８４％ 

４．どちらかといえば「反対」、５．反対の合計・・・２％ 

  ⑪ 制服（標準服）に関するご意見がある場合には記載してください。 

   ■ 意見数 ３２２件 

   ■ 主な意見 

    ・制服が高いと感じる（１０９件） 

・ポロシャツ等の指定をやめて、ある程度自由に選べるようになると 

良い（２９件） 

・リサイクルの充実を希望（２１件） 

・中学校の制服自体には賛成（１９件） 

・安易に安さを追求して、品質をさげるべきではない。（１３件） 

・自宅で洗える素材にしてほしい（１０件） 

・市内の全中学校で金額（または制服そのもの）を統一 

してほしい（１０件） 

    ・貸与など無償としてほしい（７件） 

    ・通年で着られるもの 1着にしてほしい（５件） 

62%22%

14%

1% 1%

1.賛成

2.どちらかといえば「賛成」

3.どちらともいえない

4.どちらかといえば「反対」

5.反対

62％

22％

14％

1％

1％
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  ⑫ 中学校のジャージ・運動着・上履きについて、負担を感じましたか。 

１．感じた、２．どちらかといえば「感じた」の合計・・・５０％ 

４．どちらかといえば「感じない」、５．感じないの合計・・・１０％ 

⑬ 価格抑制を目的として、中学校のジャージ・運動着・上履きの見直し等 

を行うことについてどうお考えですか。 

１．賛成、２．どちらかといえば「賛成」の合計・・・８０％ 

４．どちらかといえば「反対」、５．反対の合計・・・２％ 

29%

21%

40%

4%
6%

1.感じた

2.どちらかといえば「感じた」

3.どちらともいえない

4.どちらかといえば「感じない」

5.感じない

29％

21％

40％

4％

6％

56%
24%

18%

1%

1%

1.賛成

2.どちらかといえば「賛成」

3.どちらともいえない

4.どちらかといえば「反対」

5.反対

56％

24％

18％

1％

1％
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  ⑭ ジャージ・運動着・上履きに関するご意見がある場合には記載してく 

ださい。 

   ■ 意見数 ２６０件 

   ■ 主な意見 

    ・高い、複数枚購入は負担、価格の見直し希望（１１０件） 

・選択肢があるとよい、市販の代用品を認めてほしい（４１件） 

・デザイン、生地、機能性、質など見直し希望（２９件） 

・学年カラー、名前等の刺繍をやめてほしい（２４件） 

・手頃、指定がある方が楽、現状でよい（１７件） 

・自宅で洗える素材にしてほしい（１０件） 

・公費負担もしくは現物支給希望（９件） 

・学校毎のデザイン違い、学年カラー賛成（８件） 

  ⑮ 修学旅行の費用について、負担を感じましたか。 

１．感じた、２．どちらかといえば「感じた」の合計・・・４８％ 

４．どちらかといえば「感じない」、５．感じないの合計・・・１７％ 

25%

23%
35%

9%

8%

1.感じた

2.どちらかといえば「感じた」

3.どちらともいえない

4.どちらかといえば「感じない」

5.感じない

25％

23％

35％

9％

8％
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 ⑯ 修学旅行について、価格抑制方法の検討を行うことについてどうお考え 

ですか。 

１．賛成、２．どちらかといえば「賛成」の合計・・・６０％ 

４．どちらかといえば「反対」、５．反対の合計・・・８％ 

  ⑰ 修学旅行に関するご意見がある場合には記載してください。 

   ■ 意見数 ２９２件 

   ■ 主な意見 

・内容に見合っているなら良い。質や安全性を下げるくらいなら今の 

ままでよい（金額的にはこだわらない）（８０件） 

    ・中学校の修学旅行について、民泊（農業体験）自体に反対（６７件） 

・金額が高いと感じる。金銭的、負担が大きい（３２件） 

・中学校の修学旅行について、民泊なのに高いと感じる（２５件） 

・金額や内容など今のままでよい（１４件） 

39%

21%

32%

5%

3%

1.賛成

2.どちらかといえば「賛成」

3.どちらともいえない

4.どちらかといえば「反対」

5.反対

39％

21％

32％

5％

3％
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  ⑱ 卒業アルバム代について、負担を感じましたか。 

１．感じた、２．どちらかといえば「感じた」の合計・・・３２％ 

４．どちらかといえば「感じない」、５．感じないの合計・・・２９％ 

  ⑲ 卒業アルバム作成・購入にあたり、価格抑制方法の検討を行うことに 

ついてどうお考えですか。 

１．賛成、２．どちらかといえば「賛成」の合計・・・５８％ 

４．どちらかといえば「反対」、５．反対の合計・・・６％ 

14%

18%

39%

15%

14%

1.感じた

2.どちらかといえば「感じた」

3.どちらともいえない

4.どちらかといえば「感じない」

5.感じない

14％

18％

39％

15％

14％

34%

24%

36%

3%
3%

1.賛成

2.どちらかといえば「賛成」

3.どちらともいえない

4.どちらかといえば「反対」

5.反対

34％

24％

36％

3％

3％
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⑳ 保護者負担経費について自由な意見を記入してください。 

■ 意見数 １４４件 

   ■ 主な意見 

・必要なものを購入するのは当たり前。使い道が透明化されれば、負 

担も納得できる。負担に感じない。（２２件） 

・保護者負担が減ることはありがたい。経費削減はまだまだ可能。負 

担が軽減されれば他にまわすことができる。（２０件） 

・中学校も給食にしてほしい。毎日お弁当は大変。給食費の徴収方法 

を見直してほしい。（１８件） 

・いろいろな業者の価格を見て決めてほしい。相見積もり、入札等し 

てほしい。競争で質の向上をしてほしい。（１６件） 

・負担が減ることで質が下がるのは反対。思い出に残るものの質を下 

げてほしくない。（１２件） 

・義務教育だから補助してほしい。小１中 1だけでなく補助してほし 

い。（１１件） 

・集金額をあらかじめ教えてほしい。いつ、何が必要か教えてほしい。 

（８件） 

・子どもが多いと負担が多いため、補助をしてほしい。（７件） 

・制服が高すぎる。制服でなくてもよい。（４件） 

・少ししか使わないものは備品にしてほしい。共有できるものは共有 

をしてほしい。（３件） 

・指定のものの値段が高い。指定を解除してほしい。（２件） 

    ・既存のものにとらわれず、新しい視点と発想で改善していってもら 

いたい。 
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（２）中学校保護者アンケート結果 

① 回答者所属校 

学校名 回答者数(回答率） 

海老名中学校 ８６名(15.5％)

有馬中学校 ６２名(10.3％)

海西中学校 ６９名(13.6％)

柏ケ谷中学校 ８３名(11.5％)

大谷中学校 ５４名( 9.4％)

今泉中学校 ７２名(12.8％)

※ 回答率は各校の「回答数／生徒数」となっています。 

② 在籍学年（複数回答） 

学年 回答者数 

１年 １８６名 

２年 １３５名 

３年 １４７名 

  ※兄弟姉妹がいる場合は重複があります。 

③ 海老名市が子どもの学校生活ために補助していることを知っていま 

すか。（複数回答） 

市による保護者負担軽減事業 認知者数 認知率 

１年生への教材費助成 ３６３名 ８５.２％

賠償保険保険料負担 ２１５名 ５０.５％

スポーツ振興センター保険料負担 ２９２名 ６８.５％

中学校３年生入試・就職試験用保険料負担 ４２名 ９.９％

野外教育活動費補助 ２９４名 ６９.０％

部活動への交付金 １８４名 ４３.２％

スクールライフサポート（就学援助費） １２３名 ２８.９％

スクールライフサポート認定者への 

学童保育料補助 
４４名 １０.３％

子ども医療費助成 ３８５名 ９０.４％
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  ④ 教材費について、負担を感じましたか。 

１．感じた、２．どちらかといえば「感じた」の合計・・・４９％ 

４．どちらかといえば「感じない」、５．感じないの合計・・・２６％ 

  ⑤ 絵具セット・裁縫セット・彫刻刀・柔道着などの技能実技教材について、現在、 

保護者負担となっていますが、保護者負担軽減を目的として、運用の見直しを行 

うことについてどうお考えですか。 

１．賛成、２．どちらかといえば「賛成」の合計・・・７４％ 

４．どちらかといえば「反対」、５．反対の合計・・・７％ 

21%

28%
25%

15%

11%

1.感じた

2.どちらかといえば「感じた」

3.どちらともいえない

4.どちらかといえば「感じない」

5.感じない

21％

28％

25％

15％

11％

46%

28%

19%

6%

1%

1.賛成

2.どちらかといえば「賛成」

3.どちらともいえない

4.どちらかといえば「反対」

5.反対

46％

28％

19％

6％

1％
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⑥ 教材費（技能実技教材含む）に関するご意見がある場合には記載して 

ください。 

■ 意見数 １３０件 

   ■ 主な意見 

    ・柔道着の購入に不満（４１件） 

    ・家庭で使い道がないもの（特に柔道着、彫刻刀）は購入ではなく、 

レンタルや学校備品として貸し出してほしい。（２９件） 

    ・彫刻刀の購入に不満（８件） 

・兄弟姉妹での使い回しをしたいが授業の日が被るときがあるので、 

人数分揃えた。（６件） 

    ・教材費補助の拡充（４件） 

    ・半額の補助、教材費の無償化をお願いしたい（３件） 

    ・現状のままでいい。（３件） 

  ⑦ 小学１年生に 10,000 円、中学１年生に 17,000 円の教材費を公費で補 

助していますが、新入学準備にかかる出費について、負担を感じましたか。 

１．感じた、２．どちらかといえば「感じた」の合計・・・６３％ 

４．どちらかといえば「感じない」、５．感じないの合計・・・１８％ 

43%

20%

19%

11%

7%

1.感じた

2.どちらかといえば「感じた」

3.どちらともいえない

4.どちらかといえば「感じない」

5.感じない

43％

20％

19％

11％

7％
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  ⑧ 問７で「感じた」・「どちらかといえば「感じた」」を選択した場合、何 

に一番負担を感じましたか。 

■ 意見数 ２４１件 

   ■ 主な意見 

    ・制服代が負担（２１６件） 

・ジャージ代が負担（５９件） 

・体操着代が負担（５７件） 

・上履き代が負担（２６件） 

・部活関係にかかる費用が負担（１８件） 

・かばん代が負担（８件） 

・靴代が負担（５件） 

・柔道着代が負担（２件） 

  ⑨ 現在、市内中学校６校の制服（標準服）の平均額は 70,276 円となって 

いますが、適正と思う価格帯はどれですか。 

50,000 円未満が適正・・・６５％ 

60,000 円未満が適正・・・２５％ 

70,000 円未満が適正・・・４％ 

70,000 円以上が適正・・・６％ 

34%

31%

25%

4%
4%

1% 1%

1. 30,000円未満

2. 40,000円から49,999円

3. 50,000円から59,999円

4. 60,000円から69,999円

5. 70,000円から79,999円

6. 80,000円から89,999円

7. 90,000円以上

34％

31％

25％

4％

4％

1％

1％
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⑩ 価格抑制を目的として、中学校の制服（標準服）の見直し等を行うこ 

とについてどうお考えですか。 

１．賛成、２．どちらかといえば「賛成」の合計・・・８０％ 

４．どちらかといえば「反対」、５．反対の合計・・・４％ 

⑪ 制服（標準服）に関するご意見がある場合には記載してください。 

■ 意見数 １７１件 

   ■ 主な意見 

    ・制服が高いと感じる（６６件） 

・上履き代が負担（２６件） 

・部活関係にかかる費用が負担（１８件） 

・ポロシャツ等の指定をやめて、ある程度自由に選べるようになると 

良い（１７件） 

・中学校の制服があること自体には賛成（１５件） 

・中学校の制服自体必要ない（９件） 

・靴代が負担（５件） 

・柔道着代が負担（２件） 

54%26%

16%

2% 2%

1.賛成

2.どちらかといえば「賛成」

3.どちらともいえない

4.どちらかといえば「反対」

5.反対

54％

26％

16％

2％

2％
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  ⑫ 中学校のジャージ・運動着・上履きについて、負担を感じましたか。 

１．感じた、２．どちらかといえば「感じた」の合計・・・７６％ 

４．どちらかといえば「感じない」、５．感じないの合計・・・１０％ 

⑬ 価格抑制を目的として、中学校のジャージ・運動着・上履きの見直し等 

を行うことについてどうお考えですか。 

１．賛成、２．どちらかといえば「賛成」の合計・・・８１％ 

４．どちらかといえば「反対」、５．反対の合計・・・２％ 

45%

31%

14%

7%
3%

1.感じた

2.どちらかといえば「感じた」

3.どちらともいえない

4.どちらかといえば「感じない」

5.感じない

45％

31％

14％

7％

3％

53%
28%

17%
1%

1%

1.賛成

2.どちらかといえば「賛成」

3.どちらともいえない

4.どちらかといえば「反対」

5.反対

53％

28％

17％

1％

1％
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 ⑭ ジャージ・運動着・上履きに関するご意見がある場合には記載してくだ 

さい。 

■ 意見数 １９４件 

   ■ 主な意見 

    ・ジャージ、運動着、上履きはどれも高いと思う。品質はそれなりだ 

と思うが、成長に合わせて買い替えがあるので負担になる。（７２件） 

・ジャージは指定でいいと思うが、運動着や上履きは小学校の時のよ 

うに自由でいいのでは。（３６件） 

・学年色は識別には便利ですが、お下がり出来ず不便（１４件） 

・名前の刺繍をやめれば、おさがりができると思う。（１０件） 

・価格が安いことも大切だが、質の低下はやめて欲しい。（３件） 

・指定でも良いが、市からの補助があると良い(半額)（３件） 

・市内または学校で統一では駄目なのか？（２件） 

⑮ 修学旅行の費用について、負担を感じましたか。 

１．感じた、２．どちらかといえば「感じた」の合計・・・６３％ 

４．どちらかといえば「感じない」、５．感じないの合計・・・１３％ 

37%

26%

24%

7%
6%

1.感じた

2.どちらかといえば「感じた」

3.どちらともいえない

4.どちらかといえば「感じない」

5.感じない

37％

26％

24％

7％

6％
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  ⑯ 修学旅行について、価格抑制方法の検討を行うことについてどうお考 

えですか。 

１．賛成、２．どちらかといえば「賛成」の合計・・・６６％ 

４．どちらかといえば「反対」、５．反対の合計・・・４％ 

  ⑰ 修学旅行に関するご意見がある場合には記載してください。 

■ 意見数 １９４件 

   ■ 主な意見 

    ・民泊は不安、ホテルと比較しても高すぎる、民泊はやめてほしい 

（６５件） 

・金額の抑制は賛成だが、安全面や内容等の質が低下するなら、現状 

の金額でよい（３０件） 

・体験型が多いようだが、観光もとりいれてほしい。（１９件） 

・費用が高すぎる。旅費で５万、交通費、小遣いを入れるとさらにか 

かる。金額に見合った内容にしてほしい。（１７件） 

・なぜ、遠方までいって農業体験なのか。海老名でもできる。（６件） 

・旅費以外にも交通費、入館料等結構かかることに驚いた。（２件） 

・行先、内容について、保護者や子どもの意見も聞いてほしい。 

    ・安くすれば良いと言うものでもないと思う。少額長期間の積立てな 

ど、工夫しだいでどうにでもなる。 

43%

23%

30%

3%

1%

1.賛成

2.どちらかといえば「賛成」

3.どちらともいえない

4.どちらかといえば「反対」

5.反対

43％

23％

30％

3％

1％
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  ⑱ 卒業アルバム代について、負担を感じましたか。 

１．感じた、２．どちらかといえば「感じた」の合計・・・３６％ 

４．どちらかといえば「感じない」、５．感じないの合計・・・３６％ 

  ⑲ 卒業アルバム作成・購入にあたり、価格抑制方法の検討を行うことに 

ついてどうお考えですか。 

１．賛成、２．どちらかといえば「賛成」の合計・・・５６％ 

４．どちらかといえば「反対」、５．反対の合計・・・８％ 

17%

19%

28%

19%

17%

1.感じた

2.どちらかといえば「感じた」

3.どちらともいえない

4.どちらかといえば「感じない」

5.感じない

17％

19％

28％

19％

17％

34%

22%

36%

5%

3%

1.賛成

2.どちらかといえば「賛成」

3.どちらともいえない

4.どちらかといえば「反対」

5.反対

34％

22％

36％

5％

3％
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  ⑳ 保護者負担経費について自由な意見を記入してください。 

■ 意見数 １４４件 

   ■ 主な意見 

    ・価格見直し、負担の軽減はありがたい。負担は少ない方がいい。 

（２０件） 

・現状で不満はない。ある程度の保護者負担はあってもよい。海老名 

市は補助が手厚い。（１２件） 

・中学の給食を小学校と同様に完全給食にしてほしい。配食弁当には 

250 円の公費負担があるのに、弁当はないのか。（１２件） 

・部活動にかかるユニフォーム代、冬にはウィンドブレーカー、遠征 

費等に負担を感じる。家庭の経済状況で子どもが希望している部に 

入部できないのは親として避けてあげたい。（７件） 

・子どもが多い家庭は負担が大きい。一律の補助ではなく、子どもの 

数を考慮してほしい。（７件） 

・適正な競争により価格が抑制されることを望む。（５件） 

・義務教育段階では、もう少し補助があると助かる。（５件） 

    ・金額のみで判断するのではなく費用対効果まで踏み込んでの議論が 

必要。質の低下や学校現場の負担増になってはいけない。（５件） 

    ・ジャージ、ポロシャツ、上履きなどは指定をなくし、ある程度自由 

度があってもいいと思う。（４件） 

    ・安くなるのはいいけど、質が下がるのは望まない。（４件） 

    ・かかる経費の内訳を広く開示して、早期準備できるようにしておく 

ことが必要（３件） 

・大体でも年間のスケジュール(授業内容にあわせて)がわかれば、何 

月頃には大体幾ら位出費があるのか用意出来るので知りたい。（３件） 

    ・保護者の負担が軽減されるのは有難いが、財政にも限度があると思 

うので、これ以上の公費負担は、家庭の年収に応じて厚みを変えて 

もいいと思う。 

    ・教育者の待遇改善を忘れてはいけない。 

    ・使用頻度が低いものなどは見直してもらいたいですが、記念に残る 

ものの価格を抑えて、子供ががっかりするのは避けてほしい。 



保護者負担経費について2

下記のｱﾝｹｰﾄに入力後、確認を押してください。
※は入力必須項目になります。
質問1※
お子様が在籍する学校名を選択してください。

質問2※
お子様が在籍する学年を選択してください。
 １年
 ２年
 ３年
 ４年
 ５年
 ６年

質問3※
海老名市が子どもの学校生活ために補助していることを知っていますか。知っているものに
チェックをしてください。 ※下記ＵＲＬをインターネットで入力すると、海老名市での補助の詳細
が確認できます。 
http://www.city.ebina.kanagawa.jp/www/contents/1502236511809/files/kouhi.pdf
 １年生への教材費助成（小学校１年生 10,000円、中学校１年生 17,000円）
 賠償保険保険料負担
 スポーツ振興センター保険料負担
 中学校３年生入試・就職試験用保険料負担
 野外教育活動費補助（小学校５年生・中学校１年生または２年生）
 部活動への交付金
 スクールライフサポート（就学援助費）
 スクールライフサポート認定者への学童保育料補助
 子ども医療費助成

質問4※
教材費について、負担を感じましたか。 小学校６学年平均9,127円　中学校３学年平均16,259円 
※下記ＵＲＬをインターネットで入力すると、各学年ごとの教材費についての詳細が確認できま
す。 http://www.city.ebina.kanagawa.jp/www/contents/1502236511809/files/kyouzaihi.pdf

質問5※
絵具セット・裁縫セット・彫刻刀・柔道着などの技能実技教材について、現在、保護者負担となっ
ていますが、保護者負担軽減を目的として、運用の見直しを行うことについてどうお考えです
か。

質問6
教材費（技能実技教材含む）に関するご意見がある場合には記載してください。

質問7※
小学１年生に10,000円、中学１年生に17,000円の教材費を公費で補助していますが、新入学準

1/2ページｱﾝｹｰﾄ入力

2017/08/23https://ps3.wagmap.jp/ebina1/mobile/promotions/quesInput/82/1



備にかかる出費について、負担を感じましたか。 ※下記ＵＲＬをインターネットで入力すると、新
入学準備にかかる出費についての詳細が確認できます。 
http://www.city.ebina.kanagawa.jp/www/contents/1502236511809/files/hiyou.pdf

質問8
問７で「感じた」・「どちらかといえば「感じた」」を選択した場合、何に一番負担を感じましたか。

質問9※
現在、市内中学校６校の制服（標準服）の平均額は70,276円となっていますが、適正と思う価格
帯はどれですか。 ※ここでの金額は、ジャケット１着、ズボン・スカート（各夏冬１着）、ワイシャツ
（各長袖・半袖１着）、ポロシャツ１着、ネクタイ・リボン（ある場合）の金額となっています。 ※下
記ＵＲＬをインターネットで入力すると、中学校の各校の制服等の費用についての詳細が確認で
きます。 http://www.city.ebina.kanagawa.jp/www/contents/1502236511809/files/seifuku.pdf

質問10※
価格抑制を目的として、中学校の制服（標準服）の見直し等を行うことについてどうお考えです
か。

次へ

海老名市

2/2ページｱﾝｹｰﾄ入力

2017/08/23https://ps3.wagmap.jp/ebina1/mobile/promotions/quesInput/82/1



保護者負担経費について2

下記のｱﾝｹｰﾄに入力後、確認を押してください。
※は入力必須項目になります。
質問11
制服（標準服）に関するご意見がある場合には記載してください。

質問12※
中学校のジャージ・運動着・上履きについて、負担を感じましたか。 ※下記ＵＲＬをインターネッ
トで入力すると、中学校の各校のジャージ等の費用についての詳細が確認できます。 
http://www.city.ebina.kanagawa.jp/www/contents/1502236511809/files/seifuku.pdf

質問13※
価格抑制を目的として、中学校のジャージ・運動着・上履きの見直し等を行うことについてどうお
考えですか。

質問14
ジャージ・運動着・上履きに関するご意見がある場合には記載してください。

質問15※
修学旅行の費用について、負担を感じましたか。 平均　小学校20,976円　中学校54,219円 ※
下記ＵＲＬをインターネットで入力すると、小中学校の修学旅行の費用についての詳細が確認で
きます。 
http://www.city.ebina.kanagawa.jp/www/contents/1502236511809/files/syuugakuryokou.pdf

質問16※
修学旅行について、価格抑制方法の検討を行うことについてどうお考えですか。

質問17
修学旅行に関するご意見がある場合には記載してください。

質問18※
卒業アルバム代について、負担を感じましたか。 平均　小学校7,462円　中学校5,991円 ※下記
ＵＲＬをインターネットで入力すると、中学校の各校の卒業アルバムの費用についての詳細が確
認できます。 
http://www.city.ebina.kanagawa.jp/www/contents/1502236511809/files/sotugyou.pdf

質問19※
卒業アルバム作成・購入にあたり、価格抑制方法の検討を行うことについてどうお考えですか。

1/2ページｱﾝｹｰﾄ入力

2017/08/23https://ps3.wagmap.jp/ebina1/mobile/promotions/quesInput/82/2



質問20
保護者負担経費について自由な意見を記入してください。

確認

1ページ前へ

海老名市

2/2ページｱﾝｹｰﾄ入力

2017/08/23https://ps3.wagmap.jp/ebina1/mobile/promotions/quesInput/82/2


